

# 学校保卫工作动态

2016年第5期（总第9期）

上海政法学院保卫处 编

2016年9月19日

---

## 征兵工作专刊

### 目 录

#### 【工作要闻】

我校举行 2016 年大学生入伍欢送会

我校荣获上海市征兵工作先进单位

我校新学期校园安全工作获市教委专家检查组肯定

#### 【部署落实】

保卫处召开 2016 年秋季学期校园安全工作部署会

保卫处认真做好暑期校园安全工作

#### 【简讯】

学校设立共享单车项目便利师生出行

## 【工作要闻】

### 我校举行 2016 年大学生入伍欢送会

9月19日下午，我校2016年大学生入伍欢送会在求实楼513会议室举行。校党委副书记吴强，保卫处、学工部、团委、教务处、招毕办及各二级学院分管学生工作负责人、辅导员，2016年全体入伍大学生参加。会议由保卫处处长郭玉生主持。会上，保卫处处长郭玉生简要介绍了学校2016年征兵工作情况，学工部副部长柯心宣读应征入伍新兵名单；刑事司法学院党总支副书记徐海琨、退伍军人代表陈永圣、应征入伍学生代表苏晓峰分别发言；与会领导向新兵赠送了纪念品。校党委副书记吴强在讲话中，对光荣入伍的新兵表示祝贺，对今年的征兵工作予以肯定，对相关职能部门、二级学院在征兵工作中的辛勤付出表示感谢，并对全体应征入伍大学生提出希望。一是坚定信念，锤炼军魂，认真学习我国国防和军队改革最新政策，深刻领会党的建军思想，发挥引领作用；二是刻苦学习，练就本领，不忘军人和大学生双重身份，经得起苦，受得起累，做知识型、学习型军人，提升综合素质。三是严守纪律，勇于奉献，认真履行军人的天职，努力成为“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新一代军人。据悉，9月20日-23日，根据市征兵办、区征兵办的统一安排，学校保卫处将严格按照时间节点将40余名应征入伍学生送至指定集结地。

### 我校荣获上海市征兵工作先进单位

近日，市政府、警备区在上海展览中心召开全市征兵工作会议，部署全市2016年征兵工作。市委、市政府、警备区有关部门领导，驻沪部队代表，各区（县）政府、高等学校、市直属局（公司）及部分大型国有企业分管领导和有关部门负责人参加了会议。学校党委副书记吴强参加会议。市委常委、市委政法委书记姜平同志出席会议并讲话，副市长时光辉同志宣读了上海市2015年度征兵工作先进单位、先进个人表彰决定。与会领导向2015年度上海市征兵工作先进单位和先进个人代表颁了奖。我校荣获2015年度上海市征兵工作先进单位，保卫处马洪亮获征兵工作先进个人。近年来，我校高度重视征兵工作，成立了以校领导为组长的征兵工作领导小组，认真贯彻落实国务院、中央军委、市人民政府征兵工作领导小组征兵工作命令，保卫处、学工部及各学院通力协作，精心组织，积极动员广大青年学生投身部队建功立业。据统计，“十二五”期间我校为部队输送了130名优质兵员，为实现强国梦、强军梦作出了应有的贡献。

### 我校新学期校园安全工作获市教委专家组肯定

9月5日下午，上海市教委校园安全工作检查组专家一行7人来我校开展2016年秋季新学期安全稳定工作检查。市教委后勤保障处副处长张旭、市高校保卫研究会秘书长尤丽芬以及上海交通大学、上海师范大学保卫处负责人出席会议。我校保卫处、后保处、学工处负责人参加。会议由保卫处处长郭玉生主持。检查组先后听取了保卫处、后保处、学工处关于

2016年秋季新学期校园安全、后勤保障、安全教育等方面情况的汇报，并依据市教委安全生产办公室《关于开展2016年秋季新学期安全稳定工作检查的通知》要求，深入我校清真食堂、变电站、学生社区、校园消防站等场所进行了现场检查。检查组组长、市教委后勤保障处副处长张旭代表检查组提出了反馈意见，对我校2016年秋季新学期安全稳定工作整体情况予以肯定，对我校率先建成校园消防站配备专业装备、警校协同设立校园警务室、建设校园智能消防系统、加强校门进出车辆人员管理等提出表扬，要求进一步强化安全意识、完善安防设施、提高校园安全防范能力和水平。学校保卫处、后保处、学工处等部门将按照检查组意见，进一步加强组织领导、强化宣传教育、严格落实属地管理、明确安全责任，切实做好学校安全相关工作，确保学校新学期秩序稳定。

## 【部署落实】

### 保卫处召开2016年秋季学期校园安全工作部署会

9月2日下午，保卫处召开秋季学期工作部署会议。会议学习传达了传达市教委安全稳定工作会议精神及学校做好秋季学期校园安全工作相关要求，总结了暑期保卫处开展的主要工作，并对2016级迎新工作保安工作进行了部署。保卫处全体工作人员、安保人员参加了会议。会上，保卫处郭玉生处长要求全体工作人员、安保人员要振奋精神，转变观念，尽快进入工作状态，以良好的精神面貌，做好9月3日、4日新生接待的安全保卫等工作，确保学校安全稳定和谐的局面。其次，对学校暑期安全情况进行了通报，并对新学期工作提出了要求：一是强化纪律观念，提升岗位职责意识；二是增强服务意识，主动服务学校师生；三是提升工作积极性，树立团队观念，展现学校保卫队伍良好的精神风貌。会议还认真解读了《保卫处2016级新生入学报到安全工作预案》、《保卫处关于进一步加强校门机动车出入管理的通知》，对预案中的具体分工、安保职责、巡逻路线进行了说明，特别强调要做好校园秩序管理、报到场所秩序维持、车辆交通指挥等重要事宜，保障迎新工作有序进行和师生员工的人身财产安全。

### 保卫处认真做好暑期校园安全工作

为保证暑期校园的安全稳定，按照学校统一要求，保卫处精心组织，落实责任，多措并举，扎实做好校园安全保卫工作，努力保障暑期校园和谐有序。一是开展暑假前校园安全大检查，排查各类安全隐患。7月6日上午，校党委副书记、纪委书记吴强，校党委副书记、副校长周银娥，副校长胡继灵带领保卫处、学工部、后勤保障处、基建办、信息办等部门负责人开展了暑假前校园安全大检查。检查组一行先后检查了上合培训基地建设工地、地下水库、泵站等重点场所，并现场提出整改要求。检查组强调各职能部门及二级学院要高度重视安全工作，按照值班部署，严格落实值守任务，全面做好防汛防台和校园安全管理，按职责抓好工作落实，确保暑假期间校园的安全稳定。二是举行暑期在校人员安全教育与疏散演

练。7月27日下午，保卫处、继续教育学院、后勤保障处等部门联合开展在校人员安全教育和疏散演练活动。暑假期间，学校多个维修项目启动，加之近期天气连续高温，容易发生消防安全事件，保卫处对施工现场产生明火的项目，统一办理动火申请许可，并排专人现场监督，切实提高暑期在校人员安全意识及突发事件应急处理能力。三是发布做好暑期校园安全工作提示，做好G20杭州峰会期间校园维稳安保工作。根据上级部门文件精神 and 学校要求，保卫处发布《关于做好暑期安全工作的提示》、《保卫处2016年暑期工作安排》，提示学校各部门要根据本部门的实际情况及管辖范围开展安全检查，离校时关闭门窗、切断电源，贵重物品要妥善存放；做好交通、饮食、用电、防火、防盗、外出等方面的安全教育，增强防范意识和技能，学校保卫处随时提供必要的协助。四是加强与上级部门、警务部门、学校相关部门的沟通联系。保卫处积极与市教委后勤保卫处、文保分局等部门业务对接，及时报送学校保卫工作信息，主动落实上级主管部门的工作部署。同时，积极与学校后勤保障等部门协同做好防汛等应急准备。五是努力做到校园安全“全天候、无盲区、全覆盖、无缝隙”管理。保卫处采取交接班“回头望”工作机制、门卫封闭管理、重点部位蹲守与巡查相结合、人防与技防相结合等措施，明确任务，责任到岗到人。加强对岗位值班情况的督促检查，对来访人员、车辆严格盘查、登记，加大校园巡逻清查密度，突出重点，全面覆盖，24小时全天候不间断巡查，不留死角，全力确保校园暑期安全稳定。

## 【简讯】

### 学校设立共享单车项目便利师生出行

为进一步营造良好的校园环境，妥善解决校园废旧自行车乱堆放等问题，创新工作方式，打造工作亮点，努力创建新一轮市级安全文明校园，保卫处经前期工作调研设立了校园共享单车项目，既可便利师生在校园出行，又利于学校非机动车环境改善。8月中旬，根据我校师生数量测算，前期投放的300辆自行车已全部到位，其中100辆自行车供贫困学生免费使用，其他共享单车按照运营公司的计费规则进行收费。该项目为全称为“ofo共享单车”，有专业公司负责运营，并与学校签署校园安全承诺书。同时，学校保卫处积极发挥退役大学生之家社团的积极作用，鼓励退伍大学生参与到共享单车项目的管理工作之中，与运营公司共同做好校园共享单车和其他校内自行车的有序停放、合理分区等工作。

---

报：校领导

送：各二级学院、部、处、办

---

上海政法学院保卫处

2016年9月19日印

(共印50份)